

九龙小学赵淑萍:芳华在山村教育中燃烧

在新密、新郑、禹州三县市交界处,有一个山区小镇——苟堂镇;在苟堂镇西南角,有一个仅100多人的山村小学教学点——九龙小学,赵淑萍在这个小学任教。

20年从教无怨无悔

1998年赵淑萍中师毕业后,就义无反顾地回到自己的家乡小学九龙小学。在这里,她全心投入,无怨无悔,一干就是二十年。群山环绕,条件艰苦,教师缺编严重。140多名学生,该校仅有6位教师。别看她个子小,但能量可不小。她担任班主任,还带着语文、英语、音乐三门课程。还负责学校的师训、教研工作。中午下课,赵淑萍会马上赶到学校食堂,和唯一的一名厨师一起洗菜、做饭,然后陪孩子们一起吃午餐。午休时,和孩子们一起趴在桌子上休息。每逢雨天,她就跋涉一个多小时的泥泞崎岖的山路,把孩子们一一护送回家。在学校里换个灯泡,修个凳子,这些男人干的活对于她来说,如今也是轻车熟路。朋友多次劝她:“别傻了,人家早就调到城里啦,你还死守在这小山沟里?”可赵淑萍一看到求知若渴的孩子们、淳朴朴实的乡亲们,她怎么舍得离开?怎能辜负家乡父老的深情厚谊?就这样,赵淑萍一次次放弃了进城的

机会,默默地耕耘在这片土地。她知道,她的力量很渺小,光芒很微弱,但她愿倾尽芳华之光照亮山区孩子的漫天空!

长期繁忙的工作使赵淑萍早早地落下了病根——面部三叉神经痛,脸的右半部分经常剧烈疼痛,不敢吃饭,不敢有任何表情,像针刺一样,让人痛不欲生,然而她硬是咬着牙,精心设计每一堂课,坚持上好每一节课。教学工作忙得不可开交,年迈的父母还需要照顾。母亲患心脏病、哮喘,曾多次住院。就这样,白天在学校上课,晚上赶到医院照顾母亲,几天几夜不合眼,实在熬不住了,就趴在病床上眯一眼。临床的阿姨心疼地说:“闺女,你回去睡会儿吧,我替你看你妈。”然而,她母亲最终还是因突发脑溢血离她而去。母亲去世后,赵淑萍80多岁的老父亲因脑中风导致神志不清,生活不能自理。她每天5点起床做饭,然后一勺一勺地喂父亲吃饭。父亲离不开她,可是学生们也需要她。怎么办呢?一边是赵淑萍年迈的父亲,一边是她挚爱的学生。为了防止父亲跑丢,赵淑萍只好狠下心来把他锁在家里,下班后赶紧回家照顾父亲。有一次,急着上班,没把门锁好,等她拖着疲惫的身躯回到家,发现父亲不见了,她飞奔出去,把周围找了个遍都没找到。赵淑萍心急如焚,像要发疯一样,见人



就问,最后在距她家两公里的山坡上,找到了满身泥土的父亲,那一刻她泪如雨下,这泪水既有庆幸又有惭愧。真是忠孝难两全呀!但她初心不改,无怨无悔!

爱在左,情在右 随时撒种,随时开花

冰心说过:“爱在左,情在右,在生命的两旁,随时撒种,随时开花。”九龙学校的学生大部分属于留守儿童,赵淑萍就像妈妈一样关心着他们。教室里常年备有针线盒和药箱盒:学生的衣服烂了,

她拿出针线给他们缝补;学生有个小病,她就取出一些常用药,让他们及时服用。有一次,她发现郑一可同学学习不积极,课上总发呆,课下还郁郁寡欢。走访后得知,她父母因为家庭矛盾离婚了。之后赵淑萍陷入了沉思,得想个法子让她从这阴影中赶快走出来。于是她就趁一可生日那天悄悄策划,给她一个惊喜。伴着悦耳的生日歌,赵淑萍和同学们一一送出了祝福。然后她打开手机,让郑一可和远方的妈妈视频。一可却含着泪高兴地

对着赵淑萍大声说:“老师,我爱您!”赵淑萍对她说:“孩子,以后你有什么困难、想法尽管来找我,就把我当成你的妈妈吧!”一可热泪盈眶,激动地扑进了赵淑萍的怀里。此时,爱把她们紧紧地融化在一起。这就是最美的风景,这就是最大的幸福!

一分耕耘一分收获。赵淑萍先后荣获郑州市优秀少先队辅导员、郑州市文明教师、郑州市农村中小学骨干教师、新密市优秀教师等荣誉称号。
新密时报 朱胜利 文/图

快讯

新密市实验高中 举行寒冬送温暖活动

本报讯 冬日送温暖,寒中见真情,1月14日上午,新密市实验高中校团委组织14名青年志愿者来到袁庄乡姚山小学,给联谊学校送来了“爱心书包”。实验高中团委书记刘富霞给孩子们通报了实验高中在2018年高考中取得的喜人成绩,并希望孩子们好好学习,树立远大目标,成为对社会发展有用之人,真正实现自己的人生价值。献出一片爱心,点燃一盏希望。
新密时报 朱胜利
通讯员 周亚兰 孙慧娟

新密市书香校园 示范学校验收大隗一初中

本报讯 1月11日上午,新密市“书香校园示范学校”评估组专家到新密市大隗一初中进行检查。书香文化环境、书香校园建设的完备制度、老师们认真详实的读书笔记、学生们工整美观的读书笔记、丰富多彩的校园读书活动,给检查组人员留下了深刻的印象。
新密时报 朱胜利 通讯员 李俊峰

刘寨镇初中举行阳光体育冬季越野赛

本报讯 为了进一步推动学校阳光体育运动的开展,增强学生体质,提高学生的综合素质,1月3日,新密市刘寨镇初

梦得利尔幼儿园举办游艺会



本报讯 近日,在金泽苑社区文化广场,新密市梦得利尔幼儿园隆重举行元旦家园共育亲子同乐游艺会。新密市牛店镇党委书记陈钊利,镇党委副书记张长国辉,常务副镇长陈振刚、副镇长杜双成,镇中心校校长张东、副校长杨帆及学生家长、周围群众

近2000人参加活动。据了解,游艺会共分3项:传统文化类有贴春联、猜灯谜活动;食育文化类有美味蛋糕、冰糖葫芦、团团圆圆、彩虹饺、创意馒头、食粥粥屋、吉味斋、养生薯片、水果总动员活动;趣味游戏类有扎气球、套圈圈、亲子DIY等。
新密时报 朱胜利 文/图

级中学举行阳光体育冬季越野长跑比赛。赛后,学校为获奖班级及个人颁发了荣誉证书和奖品,对运动员们顽强拼搏的精神和取得的成绩给予了肯定。
新密时报 朱胜利
通讯员 刘秀芳

小荷尖尖

榜样

新密市实验小学六零班 陈昱伯

榜样像一面面旗帜,迎风挥舞,传递着满满的“正能量”;榜样又像一面面镜子,让我们看到差距和不足,不断前进、成长……

一双小眼睛,一个不大不小的鼻子,一张樱桃似的嘴巴,一副葫芦形的脸蛋,没错,她就是我的同桌——闫语桐。看到这里,你一定会惊呼不可能吧?那样一个外貌普普通通的女孩,怎么会成为我的榜样!

刚开始我也是这样想的,但经历过不久前的一件事后,我就认识了一个全新的她,一个不一样的她。

那件事发生在一个中午,老师要求我们自习。于是同桌便拿出一本厚厚的“砖头”——数学练习题,开始在题海之中遨游。而我,觉得做题无趣,随手从课桌里拿出一本书,津津有味地读了起来。

看了一会儿,我便坐不住了,一会儿东看看,一会儿西瞧瞧,一副百无聊赖的样子。看到同桌时而眉头紧锁,时而喜形于色地做题,我好奇地把头凑了过去。映入眼帘的是她一行行娟秀的字体,一道道攻克

的数学题。

看到这里,一个想法在我的心里发芽了。我轻声问她:“嘿!你正在做的这本数学练习题,有答案吗?”

“有。”她连头也不回地对我说道。

我仔细地睁大了眼,在确认过她并没有抄答案后,惊讶地问道:“那你怎么不抄啊?”

“学习是为自己学的,我为什么要抄?”她一句十分简短的话,顿时让我觉得脸上发烫。如果有镜子的话,一定就像个红苹果吧!

同桌说的话可真对!的确,学习是为了自己,并不是为了家长,更不是为了老师。

成功都是奋斗来的。今天,你高兴地抄,那么明天,你就会悲痛地哭!那些抄作业的同学,请记住:自欺欺人是没有用的,你的学习是为你自己的美好将来做铺垫。

总书记在新年致辞中说,我们都在奔跑,我们都是追梦人。真谢谢你,我的同桌!是你让我及时改正了错误,你,就是我的榜样!(辅导老师 张丽萍)